

從來沒有人見過神，我們若彼此相愛，神就住在我們裡面，愛他的心在我們裡面得以完全了。

約翰一書 4:12



版面內容由「與愛同行」提供

與愛 同行



歡迎查詢，奉獻及分享生命見證。鄭澤皆先生 9023 8393

愛煮，更愛主

陳彥琳



■陳彥琳是第三代基督徒，現年102歲的外婆更從小就教導她要敬畏神。

矢志透過烹飪和食物傳福音的「女廚神」陳彥琳，在家裏大廳擺了本巨型《聖經》，一直翻出箴言最後一章，當中關於「才德婦人」的說話，是她晝夜思考和得力的地方。自2009年暫別金融界到法國學廚之後，陳彥琳一直過着不確定但平安的生活，不確定是不知道下一步會做甚麼，平安是因為每一步都由神親自帶領。「學完廚回來香港的時候，填入境表時很掙扎，職業那欄不想寫上『家庭主婦』四個字。」從投資銀行家、家庭主婦到「才德婦人」，陳彥琳說神不但領着她走每一步，更重要的是，祂改變了她的心。

撰文：劉嘉寧 攝影：方家達、劉慈章（部分圖片由受訪者提供）

「才德的婦人誰能得着呢？他的價值遠勝過珍珠。」（箴言31:10）陳彥琳自小頭腦聰明，大學畢業後即投身金融界，投資銀行精英的身份早就證明了她的才能，而看過《窮富翁大作戰》這個節目的話，更被她的美德觸動。

「節目中我被安排與一家幾口在一間只有四十多呎的房間中生活，每天只得50元作生活費，為了給小朋友買飯做菜，我試過整天『捱麵包』，然後還得應付在酒店洗碗、執菜、推車的勞力工作，三幾天還可以，如果每天都是這樣，不難想像生活有多艱苦。以前我不明白《聖經》信望愛的意義，但那一刻我卻忽然明白了，人生有盼望是多麼重要的事，無論現在的生活過得怎樣，永恆的天家總在等着我們。傳福音為甚麼要講希望？因為有了希望，才有動力和勇氣去做現在做的事。」「愛煮」諧音「愛主」，自從創辦了「愛煮食品」之後，陳彥琳一直擔當播種的角色，透過烹飪和食物跟大家分享信仰的信息，帶領更多人認識神——那把開啟豐盛生命的鑰匙。

賺錢？賺多少才夠？

2010年才正式在飲食界出道，從出書、參與電視節目、創立自家品牌到跟不同的社企合作，陳彥琳能夠在短短幾年間站穩腳甚至成為飲食界icon之一，多得她功夫紮實的廚藝。說到她的學廚故事，還得從別人的投資故事開始，她憶述：「有次到北京見客，客人叮囑我們要好好替她管理財富，因為別人的身家有100億美元，但她的身家才不過10億美元，所以特別着緊。那一刻很震撼，原來對一些人來說，10億美元還嫌不夠，那要多少才算是夠呢？甚麼才可以給我們心靈上的平安呢？」陳彥琳2002年加入金融界，2002至2007年全球經濟體系發展是向上的，換言之，只要肯搏、肯努力，要賺錢不是難事，而陳彥琳在行內的身份地位和積儲的財富，也隨之不斷上升。然而，靈命成長的速度遠低於賺錢的速度，終於，她迷失了。



葉大為博士
香港基督教輔導學院院長

保護自己

「個人成長」一直是我在香港基督教輔導學院任教的其中一門熱門科目，每逢開科的時候都座無虛席。其中一堂提及「認識自己」，包括別人如何看待你和你如何看待自己，每當觸及到成長和自我價值的時候，對一些人來說都會較為敏感，因為帶着成長的傷害，也有一直未曾得醫治的傷害，包括從父母、家人、兄弟姊妹及朋友等自小一直累積而來的傷害；更有來自人際關係、感情及婚姻失敗的傷害……學員都期待一個答案，就是如何可以從過去的傷害中恢復過來，所以不少人都慕名而來修讀這個科目。一般來說，我甚少會直接向學員提供答案，但是這題目卻例外。我的答案是——你需要學懂保護自己。

價值觀成就一生的果效

提到「保護自己」，有人會直接想到甚麼也不對人說，將自己分隔、遠離人群，或是當他人提到一些與自己有關的話題或閒言閒語時，立即臉色大變，拂袖而去。其實，這些都是孤立自己和對別人反應過敏的做法，並不能保護自己，反會增加人際關係上的困難。所謂「保護自己」，其實是要保護自己的「自我價值」。《聖經》中有一段至理名言，出自箴言4章22至23節，所羅門王的名句：「因為得着他的，就得了一生，又得了全體的良藥。你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。」特別是23節提到「你要保守你心，勝過保守一切」，這裏的「心」並不是指「感受」而是指「想法」，即人要保護自己的「想法」，不應輕易被他人入侵或影響自己的想法。其實，「想法」一詞用一個更加傳神的現代版可以解作「價值觀」（value），即人必須保護自己的「價值觀」，不要輕易被他人扭曲自己的價值，因為一生的果效是由「價值觀」發出的。

事實上，人生路是受價值觀影響的，因為人是按照各自的價值觀而活，也會為自己的價值觀而付出一切。擁有正面價值觀的人會活得比較快樂，相反以悲觀或負面價值觀處事的人，活得比較痛苦。從臨床心理輔導的個案中觀察，大部分輔導求助者，不論他們的求助原因是因感情問題、婚姻問題或工作壓力問題，都因為價值觀出現偏差，就是因為別人的負面評價使自己變得負面和自卑。例

如一個從小就被父母責罵和評價為「沒用」的人，久而久之也會採納這種評價方式，成為自己評價自己的標準。父母說自己「沒用」，自己也認同自己是「沒用」的：不斷看自己是個「沒用」的人，或經常自言自語：「我真是沒用了……」這便會形成低自信、低自尊和低自我形象，對日後交友戀愛、工作處事等都會造成很大困難。

拒絕認同別人的「負評」

因此，真正的保護自己不是逃避人群、孤立自己，而是學懂如何保護自己的價值觀。例如別人說你「沒用」，你不要放在心上，反而要對自己說：「沒用只是你對我的看法，我並不認為我是沒用啊！」又或者失戀者：思想上一般都認為：「是我不夠愛她嗎？是我做得不夠好嗎？我真是沒用了！我真是失敗！」要保護自己的價值，應該對自己說：「我不是個失敗者，對你這麼好你還拋棄我，真是你的一大損失。」被老闆解僱也要對自己說：「我對公司這樣盡心盡力，你還解僱我，真是你和公司的損失了。」不直接接受別人的負面評價，以正面的自我評價去面對困境，為自己開闢一條出路！

「保護自己」是人生的功課，縱使不容易學習也要盡力嘗試。當你學懂保護自己的價值觀，你便會更加看重自己，也懂得愛惜別人和珍惜與他人的關係，得了醫治整個身體的良藥，因為一生的果效是由價值觀發出的。



■絕不是拒絕所有人給你的批評，只是可選擇不直接接受別人的負面評價。

（圖：互聯網）



路該如何行，卻不知道新路是甚麼一回事，而後者正正需要信仰的支持，神要我甘心樂意去行、要信靠祂，就要走在不確定的路上。

回港後，陳彥琳原打算以聖經 XO 醬傳福音，誰知神卻為她開了媒體的路，讓她遇見屬靈長者，一起研究查經飯局的可行性。「有晚媽媽在家開查經班，讓我負責當晚的膳食，於是我用心去煮，做了八道菜，憑感動在菜單上寫上《聖經》金句，那金句是關於嫌隙的，誰知竟觸動了一位 uncle，讓他坦白了他的心事，原來之前因為某些嫌隙沒再返教會，而這金句

卻慢慢化解了他的心結，後來他再在教會出現了。」查經飯局可行，陳彥琳於是認真查經、做菜，開始了她第一本書的出版計劃，《愛煮廚房琳琳福音飯局》於是成為了她福音事工的第一步，繼而就是從華爾街走進法國廚房、創世電視《愛煮廚房》、Towngas烹飪班甚至是TVB電視節目等，與媒體有關的工作接踵而來，她說：「做媒體的工作，比當初

像去黃大仙求神拜佛，例如考試希望得到100分就向神禱告，直至在紐約讀大學，時值科網股爆破、金融風暴，心靈空虛致使她重新認識信仰的基礎，她說：「在世上我們只是過客，天父所賜一切都是暫時叫我們管理的，明白了之後就有平安，重擔都被拿起了。」她又記得小時候外婆給她糖果，必先讓她感謝天上的父，當時她還不明所以，直至今天，她才明白，這就是「凡事感恩」，無論做甚麼，都要將神放在第一位。這就令人想起，箴言31:30節還提到：「麗麗是虛假的，美容是虛浮的；唯敬畏耶和華的婦女必得稱讚。」而她，陳彥琳，就是這樣一樣蒙神喜悅的「才德婦人」。

構思的 XO 醬來得更有效，一切都不是我能夠計劃，每一步都是神帶領和預備的。」

凡事應當感恩

「現在我講見證，很多時都不想大家有錯覺，以為做金融的人都是大奸大惡、做廚的就很偉大，其實整個過程中最重要是心態的轉變，如果現在做飲食依然用以前的心態，只着重地位、名譽的話，即是甚麼都沒變。我現在看所有事都是神所賜予的，甚麼都不用看得太重，這樣反而會更開心。」陳彥琳說神所安排的經驗都是重要的，沒有以前的自己，就不會有今天的自己，「人活着不是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話。」（申命記8:3），神對我們的造就，就是最好的祝福。

身為第三代基督徒，陳彥琳小時看信仰如心，後來她再在教會出現了。」查經飯局可行，陳彥琳於是認真查經、做菜，開始了她第一本書的出版計劃，《愛煮廚房琳琳福音飯局》於是成為了她福音事工的第一步，繼而就是從華爾街走進法國廚房、創世電視《愛煮廚房》、Towngas烹飪班甚至是TVB電視節目等，與媒體有關的工作接踵而來，她說：「做媒體的工作，比當初

像去黃大仙求神拜佛，例如考試希望得到100分就向神禱告，直至在紐約讀大學，時值科網股爆破、金融風暴，心靈空虛致使她重新認識信仰的基礎，她說：「在世上我們只是過客，天父所賜一切都是暫時叫我們管理的，明白了之後就有平安，重擔都被拿起了。」她又記得小時候外婆給她糖果，必先讓她感謝天上的父，當時她還不明所以，直至今天，她才明白，這就是「凡事感恩」，無論做甚麼，都要將神放在第一位。這就令人想起，箴言31:30節還提到：「麗麗是虛假的，美容是虛浮的；唯敬畏耶和華的婦女必得稱讚。」而她，陳彥琳，就是這樣一樣蒙神喜悅的「才德婦人」。

胡裕勇

榮火青年網絡（U-Fire Networks）創辦人兼總幹事

（註：未來在「跨代·愛同行」的專欄，筆者會找來同行的青年人，以兩代不同的角度，去合寫相同的主題，旨在刺激讀者從不同年代角度思考，並達至互相了解尊重，跨代可在愛裏同心同行的目的。）



■從法國學廚回港後，陳彥琳先籌備「查經飯局」，然後將其寫成書出版，令福音更為「入屋」。



每匹名駒都期待遇上伯樂，助其飛奔千里！每顆明珠也期盼遇到能為它移開禾稻草的有心人，使其光芒再次展露！每個有才華和夢想的下一代，怎不期望能遇見賞識他們的上一代，使其潛能被展現人前？

「天國奇職」@勇總

每個大學生，在畢業時都埋頭苦幹他們的畢業作，很多念頭都離不開與當下潮流及市場有關的課題，也有不少人為了迎合大學老師的口味而選擇主題，這些想法及做法都無可厚非。然而，我遇到一個很特別的大學生，他修讀產品設計高級文憑，想製作一款以《聖經》為背景的卡牌遊戲作為他的畢業作，使玩家可以一邊玩一邊認識神，又可體驗信仰群體活動的一面。於是，他開始說服同組的五位組員，雖然五位組員中有四位都是未信主的，但奇妙地他們都覺得這個念頭很特別，值得一試。當做好初稿準備後，下一步他們便一同去遊說老師，結果，這位非基督徒老師竟然認同這卡牌遊戲可以做，也認為能實踐到所學的；但是老師開出了條件，就是要找到一家公司或機構願意承諾製作這個產品並推出市面。於是，他們找上我的機構，也希望我成為他們的顧問。就這樣，「天國奇職」卡牌遊戲開始策劃了。

「天國奇職」遊戲背景：在祭司的召喚下，「五重職事」的夥伴組隊同行，同心發揮恩賜並完成各種任務，合力抵擋魔鬼攻擊，盡快集齊全副屬靈軍裝，誓要完成「天國奇職」。為了讓未信主的玩家在認識信仰之餘，又可以投入遊戲，當中有一半任務需要使用《聖經》，另一半則是競技性的隊伍遊戲。而且，遊戲亦巧妙地融入《聖經》概念，例如遊戲角色有使徒和先知等，參與的小隊又要鬥快集齊全副屬靈軍裝才能勝出遊戲。為此，大家要多番商討，我要和他們認真考查《聖經》，才可更具體地製作出來。為了保證質量，我更聯絡了專業的插畫師協助設計，製造200副精美實物。最後，我們還舉辦了一次發布會，誠邀青年人一同享樂，玩家都一致好評，每位有份參與的同學都非常滿足。

每當回顧這個奇妙旅程，想起我們同心發揮所長及職

能，願意將所有的恩賜互相配搭，我真實體會到「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」（羅馬書8:28），只要我們肯給青年人機會，又肯參與並投資在他們的夢想中，便能看見更多「天國奇職」！現今，香港社會風氣只關心錢，沒錢賺的東西想都別想，談都不用談。政府如此，上一代的觀念也相差無幾。因此不只是政府不願投放資源去支持本土文化藝術發展，「家長」更是每個為藝術發夢的人都要通過的重要關卡。我把本土藝術創作人的難處看在眼內，很想為他們做些甚麼。卻不知如何開始，感恩在教會小組中，發現了有同樣想望的同伴。於是，我們決定把各人的恩賜貢獻出來，走在一起去開展一個平台——手作市集，成為藝術創作者的「伯樂」。「手作市集」以「TOV」命名，「TOV」是希伯來文，意思是「好的」。在《聖經》中，神創造天地時，看祂所造的萬物都是「好的」。因此，我們希望讓大眾明白每一件原則，無添加的藝術產物都是「好的」，而且都帶着創作者的人生故事，非常值得珍惜，珍藏。

很有趣地，天父把不同專業及恩賜的組員放在一起：行政、設計、推銷、市場推廣、活動管理、媒體創作等等。我形容我們的專業組隊是最強組合，因為各方面所需要的能力也有了。大家的性格及工作風格雖然很不一樣，也曾有爭執，但我很享受當中所有的過程。因為看着獨特的各人，發揮自己生命中最寶貴燦爛的長處，發光發亮。卡通裏的英雄人物「打大佬」時都必須先合體，或結集眾人的力量，才能召喚出最強武器去打低敵人。同樣地，當各人都將自己最好的一份結合，在合二為一中就能互補不足，把事情做得更完整。雖然此平台還在準備階段，但相信一路走下去，會遇見更多等待恩賜被釋放的同行者，互相效力，變成一幅很美麗的圖畫！

■為主作「才德婦人」，陳彥琳不但努力積蓄在天上的財富，還盡力管理好神所賜予在地上的切。